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BREVET BLANC N°1                    le 12/01/16

EPREUVE DE MATHEMATIQUES			N°……………………………………….. …

Exercice1 (Vous indiquerez toutes les étapes intermédiaires)
1  Calculer A, B et C et donner les résultats sous forme irréductible.
A = - 36 –6 × [13 – 2 × (-4 + 1) ² ]       	B =  + 		C = 

	A = - 36 – 6 × [13 – 2 × 9 ]
 = -36 – 6 × (-5)
= -36 + 30
= - 6 

	B = 
= 
= 
= 6
	C= 
 = 
=

=

=



a)Que peut-on dire des nombres A et B ? A et B sont deux nombres opposés
b) Que peut-on dire des nombres A et C? A et C sont inverses l’un de l’autre.
2. Calculer D en donnant le résultat sous forme scientifique.

D = 
 =6-5-7
 = 20×10-6
=2×10-5


Exercice 2 :
	Méthode des divisions
252 = 144 ×1 + 108
144= 108×1+ 36
108= 36×3 +0
	Pgcd ( 252 ;144) = 36



2) Ils ne sont pas premiers entre eux car leur PGCD est différent de 1.
3) 

4) On cherche un diviseur commun de 144 et de 252, de plus on veut le nombre maximal d’équipes, cela correspond donc au PGCD de 144 et de 152. C’est-à-dire 36 équipes.
252 ÷ 36 = 7 et 144÷36 = 4.  Chaque équipe est composée de 7 garçons et de 4 filles.

Exercice 3 :
1) La section est un rectangle.
	
2. 
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Exercice 4 : 

[image: ]
3) a)Quelle est la valeur du réservoir R2 pour x = 0,8 m ? V = 5 cm3
b)Quel est le rayon du réservoir R2 pour qu’il ait une contenance de 10 m3? Le rayon est compris entre 1,1 m et 1,15 m.

[image: ]Volume en cm3
x


Exercice 5 :
1) 15 π
2) Isocèle rectangle
3) 288π
4) 5 cm3
5) rectangle

	1
	Quel est le volume d’un cône de rayon 3 cm et de hauteur 5 cm ?
	45π cm3
	15π cm3
	12π cm3

	2
	ABC est un triangle tel que 
 =  = 45°.
Quelle est la nature du triangle ABC ?
	Isocèle et rectangle
	Equilatéral
	Isocèle mais pas rectangle

	3
	Quel est le volume d’une boule de rayon 6 cm ?
	288π cm3
	864π cm3
	144π cm3

	4
	Le volume d’un cube est 40 cm3
Quel est le volume d’une réduction de ce cube  à l’échelle 1/2 ?
	20 cm3
	10 cm3
	5 cm3

	5
	On coupe un cylindre de rayon 5 cm et de hauteur 7 cm par un plan parallèle à son axe.
La section obtenue est un :
	carré
	cercle
	rectangle


[image: ]Exercice 6 :
1)SAO est un triangle rectangle en O.
2) On travaille dans le triangle SAO rectangle en O. D’après le théorème de Pythagore, on a :
SA² = SO² + OA²
6,5² = SO² + 2,5²
SO² = 42,25 – 6,25
SO²= 36
SO = 6 cm

3)Le volume nécessaire :
V = 
V = 
V= 12,5 π 
V ≈ 39,3 cm »

Exercice 7 :
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1) Compléter le tableau fourni en annexe. Les détails des calculs des valeurs exactes devront figurer sur votre copie.
Pour Ry avec x=0,5,0naV=2,5x3x%x0,5=3,75

Pour Ry avec x =

,onaV=25x3x1,2=9
Pour Rz avec x=0,5,0na V=1x 0,52 x 2,5 = 0,6251
Pour Ry avec x=1,2,onaV=mx1,22x2,5=3,61

2) ) Montrer que I'expression, en fonction de x, du volume du réservoir R est

Vpare deoie = Lx [x

Vg, =2,5x3xx=7,5x

b) Montrer que 'expression, en fonction de x, du volume du réservoir Ry est : 2,512,

Veylindre = TRZx ho

Vi, =12 x 2,5 =2,51x°
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Informat

n 1 : Caractéristiques du fourgon

« 3places assises

+ Dimensions du volume transportable (L xI x /1 :2.60m x L56m 1,84 m.
+ Charge pouvant éire transportée : 1, 7tonne.

« Volume réservoir : 80 ltres,

+ Diesel (consommation : 8litres aux 100 km).

Information 2 : Tarifs de location du fourgon

Ljour Ljour Ljour Ljour km
30 km maximum | 50 km maximum 100 km 200km supplémentaire
e s5€ Gl e 2¢

Ces prix comprennent le kilométrage indiqué hors carburant

Informat

n 3 : Un litre de carburant coite 1,50 €.
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1. La charge pouvant éire transportée est de 1, 7tonne. Il devra effectuer deux aller-retour pour trans-
porterles 300 parpaings Jusqu'a sa maison, car le poids des 300 parpaings est de300 x 10 = 3000 kg

tonnes.

De plus, si 'on met
+ 5 parpaings dans la longueur, on abtient 5x 50

250 em< 260 em.
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* 9 parpaings dans la hauteur, on obtient 9 x20 = 180 cm< 184 cm
+ 15 parpaings dans a largeur, on obtient 15 10 = 150 cm< 156 cm.
on peut mettre 9 x5 x 15 = 675 parpaings en volume dans le fourgon. Done on peut évidemment
‘mettre 150 parpaings i chaque voyage.

2. Coit total du transport
« 2aller-retour: (2 x 10) x2 = 40 km, donc e tarif dela Iocation sera de 55€.

Bx40
100

« carburant: le fourgon faisant du 8 litre aux 100 km, pour parcourir 40 km, il consommera
3.21litres.
Lo coit serade:3,2x 1,5 = 4,80 €,
Lo coilt total sera done de: 55-+4,

59,80 €.

3. Les tarifs de location du fourgon ne sont pas proportionnels ala distance maximale autorisée par
jour, car

=009
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